24/nov /2016 — Suplemento especial de ejercicios

1 Formacién de imagenes

(A qué distancia de un libro debe colocarse una lupa de distancia
focal 10 cm para que la imagen sea derecha y del doble del tamafio
que el original?

Solucién: La magnificacién nos da que

M=-T -2 — g =-2p,

P1
1 1 1 . 2-1 1 . _ 5em
po2p1 10 2p 10 1=
. / 60 cm
a1 10cm | 42 /)

T 7/ |

AV /

fou
<]

m Dos lentes (31.25 Schaum Physics).

Un objeto se coloca a 60 cm en frente de una lente divergente de
longitud focal -15 cm. Una lente convergente de longitud focal 20
cm se coloca a 10 cm detras de la primera lente. ;Dénde se ubica la
imagen final, y cudl es la magnificacién total?

Solucién: Calculamos la posicion de la primera imagen:
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Esa posicion es el objeto de la segunda lente, antes habiendo expre-
sado esa posicion respecto a la segunda lente:

p2 = M1’+10:22
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por lo que la imagen final estd invertida y del doble del tamarfio.

Figura 1: Ejemplo 2
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m Lente y espejo curvo.

Una lente convergente de longitud focal 5 cm se coloca a 25 cm al
frente de un espejo concavo de longitud focal +10 cm. Ademas, se
coloca un objeto a 15 cm de la lente convergente. Calcule la posicién
y magnificacion de la imagen final, segtin como la ve un observador
entre la lente y el espejo, viendo hacia este tltimo.

Solucién: Primera imagen:
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Segunda imagen:
p2 =25-75=175cm
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= M = M;M; = +0.665

2 Interferencia y difraccion

SENTILYS  Aguila (Schaum 33.10).

Un 4guila tiene una pupila de 10 mm de didmetro. ;A qué altitud
puede volar para ver claramente a un ratén de 7 cm de largo? Asu-
ma A = 550 nm.

Solucién:  Omin = 1.22A/D = x = rfpin conloquer = xD/(1.221) =
1000 m.

m Numero de maximos.

(Cuéntos maximos hay en total proyectados en una pantalla para un
experimento de dos rendijas cuya A = 400nm y d = 2mm?

Solucion: La cantidad total de mdximos de un lado se obtiene cuan-
do 6 = 90°, pues es alli es cuando se alcanzaria el extremo de una




pantalla de tamario infinito. Entonces,

d
mrA = dsin90° —= mr = 1= 5000
pero esos son solo los maximos de un lado, por lo que los maximos
son en total 2 x 5000 + 1 = 10 001 (el 1 es el maximo central).

S XM Interferencia mas difraccion.

Suponga un experimento de dos rendijas con ancho definido, a =
1mm, y cuyos centros estdn separados d = 4mm. a) ;Cudndo coinci-
den los maximos de interferencia con los minimos de difraccién? b)
Compare las intensidades de los dos primeros maximos de interfe-
rencia después del maximo central, suponiendo A = 500 nm.

Solucién: a) Los minimos de difraccién estan determinados por
myA = asinf

los maximos de interferencia estan en
m;A = dsin@

despejando sinf/A de ambas ecuaciones e igualando,

mg mi
— = — = m; =4m
a d 1 d
es decir, cuando my; =1, m; = 4, my = 2, m; = 8, etc., es decir, cada
4 maximos de interferencia hay un minimo de difraccién.
b) La intensidad es el producto de las dos intensidades, la de in-
terferencia y la de difraccién:

B , (tdsinf\ (sin(masin®/\)
I_IOCOS( ) )( masind/A

El primer maximo de interferencia m; = 1 se encuentra en
A =dsinf = 0 = 0.000125rad
el segundo maximo de interferencia m; = 2 estd en
2A =dsinf = 6 = 0.00025 rad
La intensidad en cada méaximo es
I = 0.8105691
I, = 0.405281

con lo que la comparacién nos da

I
Il =049999 ~ 0.5 = I, = 0.5]
1

A continuacién graficamos la intensidad para poder dar una idea de
la situacion
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Figura 2: Intensidad de interferencia con difrac-
cién



